



东影传媒：一枝独秀领舞中原

——蓬勃发展的河南东影文化传播公司

周杰伦、王力宏、S.H.E 等演艺巨星青睐中原，视听盛宴接二连三。是谁创新运营思路，利用民间资本独自承办，突破大型演出多年由政府包办的格局？是谁高瞻远瞩，敢为人先，奋力挥动文化产业的大旗，提升了这个行业的品位档次？是谁在追求社会效益而又兼顾商业效益的同时，为中原百姓带来了丰富可口的精神食粮？

河南东影文化传播公司是第一将大型个人演唱会引入洛阳的机构，也正因为东影的实力、高效的团队以及认真严谨的做事态度，世界巨星周杰伦、王力宏和 S.H.E 的中原首次个人演唱会都绕开省会而选择了洛阳。也正因此，省内诸多媒体都探讨过“星移洛阳”的话题。东影传媒目前已经成为以文化商业演出、商业片制作及娱乐营销为主的专业文化传媒机构。

一场演出能否成功，如同一桌酒席能否取悦食客，关键在于幕后的掌勺者。不落俗套的采购、独具匠心的雕刻、与众不同的烹调工艺等等，即便是微乎其微的细节，也要管理到位，落实到位，才能让各方满意。衣如钢是河南东影文化传播公司的掌门人，也是为中原百姓提供丰盛精神食粮的掌勺者。是他第一个利用民间资本运作，将国际巨星引进洛阳；是他第一个创新运作模式而让国际巨星青睐洛阳，喜欢洛阳；是他第一个提出“保护演出市场就是保护洛阳演出市场品牌”的理念。他，让同行仰望；他的企业，让同行注目。北京的一个专职经纪人说过这样一句话：“在中原市场操作演出活动，选择东影成功的概率就非常大。东影的精细化运作管理水平令我们这些同行刮目相看。”

东影承办的各种演出项目为何均能取得空前的成功，衣如钢如何看待洛阳文化产业的发展定位？为此，本报记者对他进行了独家专访，以满足读者对精神文化越来越高的需求。

创新模式 树立企业文化形象

东影传媒自成立以来，凭着丰富的企业文化传播和推广经验、多样化的传播媒介、强有力公关活动策划与执行管理经验，承办了国内众多的大型文化商业演出活动，都获得了业界及市场的广泛认同。通过对强势资源的整合以及在娱乐产品和商业模式上的不断创新，东影传媒已成为中原地区首屈一指的文化商业演出生产商和娱乐营销专家，也是目前中原地区文化娱乐领域最为成功的演出机构之一。

东影传媒秉承“诚信、卓越、创新”的企业发展原则，凭借洛阳深厚的文化底蕴和自身专业化的经营运作模式，长期致力于广泛开展洛阳和国际间文化活动的交流与合作，在发扬洛阳千年传统文化、引进西方优秀文化、促进中西方文化交流等方面取得了优异的成绩，在洛阳乃至中原文化行业中树立起了优秀的文化企业形象。

规范运作 保护洛阳品牌形象

东影传媒发源于洛阳，依托对中原文化的深入研究和不懈钻研，整合国内外优质文化资源，引进适合中原文化的、能够被普遍接受的文化演出项目，不但收到了很好的市场效益，也得到了各级政府的肯

定和认可。

我们都应该知道，洛阳是一个具有悠久的历史和文化的古城，为各类文化项目的培育和发展奠定了肥沃的土壤，打下了雄厚的基础。我们发现洛阳很多的文化遗产可以被深入发掘，进而发扬光大，被更多的人所接受认可。反过来讲，过多的文化也会让人迷失方向，不知道哪一个该是发扬的重点。如果有人问洛阳的优势是什么，我会毫不犹豫地说

“悠久的历史及历史遗产以及深厚的文化底蕴”。如果非要找一个洛阳文化发展的劣势的话，恐怕就是“缺乏专业化、市场化的运作”。比如洛阳诸多的名胜古迹，虽然很多名声在外，但是缺乏有效的包装和运作。如果通过专业化、市场化的操作，无论品牌还是效益，都能得到大幅度的提升。东影已经专门组建一个强有力的团队进行这方面的研究和开发。

随着文化市场的繁荣，这几年洛阳的演出市场也呈现出蓬勃发展的迹象，洛阳的文化市场被越做越大，越来越多的演出企业积极参与进来，这无疑是一件好事。但我们要谨慎地看到，市场无法容下这么多的企业，随之而来的便是无序化的市场竞争，这是所有演出商都不愿看到的结果。

所以说近几年洛阳的演出市场是巨大机遇伴随着巨大风险，在未来几年，市场一定会不断发展并整合，不断地优胜劣汰，最终保留下来的将是那些真正具有长远眼光、善于思考、勇于探索、深入研究洛阳文化市场的创意型、实力型企业。

整合资源 拓宽演出产业链条

培养市场：文化市场作为新兴的市场经济形态是改革开放的产物，文化产业的发展已经成为世界潮流。积极发展文化产业，不断改革创新势在必行。

东影传媒主要做大型商业性演出，在演出这个市场里，也存在一个系统的产业链条。例如，在演员的考察和选择上就要考虑洛阳市民的整体素质与审美；演出前后需要审批的各个环节都要提前办妥；演出中需要协调的单位和部门要有专人负责；赞助商的合作方案要体现共赢；票务销售的策略和方法要严谨细致等等。东影仅仅在项目论证的一个环节上就要进行一百多项指标的评估。一场精彩的演出，中间的各个环节都是这个链条的一个个重要组成部分，东影努力在这个产业链上促进一种积极、健康、有序的发展规则，形成健康的发展模式。

东影也积极地和市场上良好发展的公司沟通交流，共同努力培养市场，做大市场。抢蛋糕不如做蛋糕，只有市场这个蛋糕做大了，大家才能良性发展。

提升市场：洛阳的文化演出市场经过前期的酝酿到去年的爆发，可以说发展速度惊人。为了保持并提升这种市场水准，东影选择的演



河南东影文化传播有限公司总经理 衣如钢

依林，甚至国外的巨星。

二、扎根洛阳，打造文化集群企业。

东影发源于洛阳，必然扎根洛阳发展，依托洛阳深厚的文化基础，在文化演出、文化创意、影视投资、文化旅游等方面不断探索，打造知名的文化品牌。届时，东影将整合各方面的资源，努力打造文化集群企业。

科学论证 保证演出次次成功

在演出市场的运作方面，东影总结了不少的经验。

一、严格的市场调研。

东影的每一场演出都要经过至少三个月的演出跟踪调研，在这个时间内东影将会和演出艺人以及经纪公司进行深入的交流和跟踪考察。东影的运作团队会专门观摩香港、台湾、上海、北京等城市的现场演出。在考察的过程中，从艺人演出效果、演出曲目、演出风格、舞台舞美、制作团队、导演水平、操作安排等方面进行了解，最终通过一百多项指标的评估出具一份科学性很强的考察报告。

二、深入的项目分析。

在拿到一手的考察评估报告后，东影的团队并不会急于下定论。我们会再组织一个专门的项目论证团队，进行系统的科学的分析。我们会将前期的一些调研结果通过网络、手机、KTV、学校等途径进行一线粉丝的随机再评估，最终取得针对市场的切实可靠的分析结果。

三、周密的市场运作。

项目确定后，首先是市场营销部门的闪亮登场。营销部门会经过专业化的、历时一个月的市场分析，研究制订各种精彩的赞助和销售计划。一方面有效规避竞争对手，一方面大力发挥我们的优势。市场运作的节奏、赞助方案的制订、票务销售的管控、假票假证的打击等等环节，都要经过营销部门的论证和实施。

四、科学化的流程管理。

除了项目调研、评估，市场营销运作以外，还有大量的细节工作需要落实。比如货物的运输、舞台的搭建、安全的预案、演职人员吃住行的体贴化安排、各类物品的准备和布置、各相关部门的协调和组织……都需要一个科学化的管理流程，一支快速反应并执行力强的团队。

谋划长远 视听盛宴精彩不断

如何跟上市场发展的步伐，如何有效提升自我，东影在以后的发展中，会坚持以下几点：

一、和国际、国内第一流的演出经纪公司建立长期合作关系。

东影传媒目前和国内一线的演出经纪公司都保持着长期的、友好的、深入的合作，他们拥有大量的国际、国内明星资源。由于东影在市场运作上的严谨和稳健，不少经纪公司都表示了在项目上合作的意愿。东影坚持一流的艺人、一流的舞美、一流的效果，不断打造文化演出精品。

二、带来更多的“第一次”。

东影引入洛阳市场的各类演出，必然伴随着一个“第一次”的产生。2009年，东影在洛阳举办“第一次”大型个人演唱会；周杰伦和王力宏这样的巨星“第一次”在中原举办个唱；东影“第一次”在洛阳引入“相声专场”这种艺术形式，并使之荣幸成为大遗址保护论坛的开幕晚会，取得了很好的市场效果。2010年，东影“第一次”引入女子团体S.H.E的个人演唱会，并“第一次”将个人演唱会这种形式作为牡丹花会开幕当天的庆典演唱会，同时，还是“第一次”将牡丹元素植入到明星的世界巡演当中，牡丹花将随着S.H.E此后的演出走遍世界城市。东影传媒还将把更多的“第一次”带到洛阳。

三、整合各方资源，联手其他优质文化企业，共同促进行业发展。

东影的一己之力毕竟有限，为了更好地促进洛阳的文化事业发展，东影愿意携手业内的优质企业共谋发展。洛阳现在的文化市场发展势头很猛，这中间可以说机遇与风险并存。只有行为规范、企业同心，才能促进行业的良好发展。

一枝独秀，领舞中原。“东影”这个本土成长起来的文化品牌，在经过市场的洗礼后，得到了社会各界人士的广泛认可，作为中原文化产业的主力军之一，为精彩我们的文化生活作出新的贡献。

(记者 石洪涛)



周杰伦洛阳演出现场



朝气蓬勃的东影团队

电子版见洛阳网 www.lyd.com.cn